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Αθήνα, 10.04.2020 

Α.Π. Τ.Κ.Ε. : 116 

 
 Προς:   Βουλή των Ελλήνων   

  Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου  
              Τμήμα Ερωτήσεων  
 Κοιν.:1. Βουλευτή κ. Iωάννη Καλλιάνο            
            2. Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων 
              - Γρ. Υπουργού  
            3. Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών 
              - Γρ. Υπουργού 
             
                     
 

Θέμα: «Διακοπή μαθημάτων σε δομές εκπαίδευσης ενηλίκων, όπως ΚΕΚ, σχολές πιλότων, σχολές 

οδηγών, σχολές τουριστικών επαγγελμάτων κτλ.».                                                                                                                                                          

Σχετ.:    Η με Α.Π. 4982/17.03.2020 Ερώτηση  

 

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού εγγράφου που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων ο Βουλευτής 

κ. Ιωάννης Καλλιάνος,, θέτουμε υπόψη σας τα εξής:  

 Σε συνέχεια της υπ΄αριθμ. Δ1α/ΓΠ.οικ.16838/10.03.2020 κοινής απόφασης των Υπουργών 
Ανάπτυξης και Επενδύσεων, Προστασίας του Πολίτη, Παιδείας και Θρησκευμάτων, Εργασίας και 
Κοινωνικών Υποθέσεων, Υγείας, Πολιτισμού και Αθλητισμού και Εσωτερικών με θέμα: «Επιβολή του 
μέτρου της προσωρινής απαγόρευσης λειτουργίας των βρεφονηπιακών και παιδικών σταθμών, 
νηπιαγωγείων, σχολικών μονάδων, ανωτάτων εκπαιδευτικών, κέντρων ξένων γλωσσών, 
φροντιστηρίων και πάσης φύσεως εκπαιδευτικών δομών, φορέων και ιδρυμάτων, δημοσίων και 
ιδιωτικών, κάθε τύπου και βαθμού της χώρας για το χρονικό διάστημα από 11.03.2020 έως και 
24.03.2020» (Β’ 783) και των οδηγιών της πολιτικής και υπηρεσιακής ηγεσίας του Υπουργείου 
Τουρισμού, διακόπηκε η εκπαιδευτική διαδικασία σε όλες τις εκπαιδευτικές μονάδες του 
Υπουργείου Τουρισμού (ΙΕΚ, ΑΣΤΕ, Σχολές Ξεναγών, Προγράμματα Μετεκπαίδευσης) από την 
Τετάρτη 11.03.2020.  

 Σχετική ανακοίνωση αναρτήθηκε στο site του Υπουργείου Τουρισμού και εστάλη μέσω 
ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στις εκπαιδευτικές μονάδες που υπάγονται σε αυτό. 

 Παράλληλα, κατ΄ εφαρμογή της Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου «Κατεπείγοντα μέτρα 
αντιμετώπισης των αρνητικών συνεπειών του κορωνοϊού COVID-19 και της ανάγκης περιορισμού 
της διάδοσής του» (ΦΕΚ 55 Α’/11.03.2020) και ειδικότερα του άρθρου 13: Ζητήματα Υπουργείου 
Τουρισμού, διευκρινίσθηκε ότι οι εκπαιδευτικές δομές του Υπουργείου Τουρισμού (ΑΣΤΕ, ΙΕΚ, 
Σχολές Ξεναγών) και τα Τμήματα Μετεκπαίδευσης δύνανται να παρέχουν εξ αποστάσεως 
εκπαίδευση και κατάρτιση για όσο χρόνο διαρκούν τα έκτακτα μέτρα αντιμετώπισης του κορωνοϊού 
COVID-19 και ότι για την κάλυψη των εκπαιδευτικών αυτών αναγκών τα αρμόδια όργανα του  
Υπουργείου Τουρισμού συνάπτουν συμβάσεις με τη διαδικασία της απευθείας ανάθεσης 
ανεξαρτήτως ποσού, κατά παρέκκλιση κάθε εθνικής διάταξης περί δημοσίων συμβάσεων. 

 Υπογράφηκε, επίσης, η υπ’αριθμ. Δ1α/ΓΠ.οικ.20021/21.03.2020 κοινή υπουργική απόφαση 
Υπουργών Ανάπτυξης και Επενδύσεων, Προστασίας του Πολίτη, Παιδείας και Θρησκευμάτων, 
Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, Υγείας, Πολιτισμού και Αθλητισμού και Εσωτερικών με θέμα: 
«Επιβολή του μέτρου της προσωρινής απαγόρευσης λειτουργίας των βρεφονηπιακών και παιδικών 
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σταθμών, νηπιαγωγείων, σχολικών μονάδων, ανωτάτων εκπαιδευτικών, κέντρων ξένων 
γλωσσών, φροντιστηρίων και πάσης φύσεως εκπαιδευτικών δομών, φορέων και ιδρυμάτων, 
δημοσίων και ιδιωτικών, κάθε τύπου και βαθμού της χώρας προσωρινής απαγόρευσης των 
εκπαιδευτικών εκδρομών εντός και εκτός της χώρας και προσωρινής απαγόρευσης μετακινήσεων 
και επισκέψεων μαθητών, φοιτητών, σπουδαστών και εκπαιδευτικών, καθώς και προσωρινής 
απαγόρευσης λειτουργίας ελληνόγλωσσων σχολικών μονάδων και πάσης φύσεως εκπαιδευτικών 
δομών του εξωτερικού για το χρονικό διάστημα από 21.3.2020 έως και 10.4.2020» (Β’ 956), 
σύμφωνα με την οποία παρατείνεται η προσωρινή απαγόρευση λειτουργίας και των εκπαιδευτικών 
δομών που εποπτεύει το Υπουργείο Τουρισμού. 

 Το σύνολο των δομών τουριστικής εκπαίδευσης που εποπτεύει Υπουργείο Τουρισμού ανέρχεται σε 
12 (2 Ανώτερες Σχολές Τουριστικής Εκπαίδευσης - ΑΣΤΕ Ρόδου και Κρήτης, 8 ΙΕΚ σε 8 πόλεις, 2 
Σχολές Ξεναγών (Αθήνα και Θεσσαλονίκη), 30 τμήματα μετεκπαίδευσης εργαζομένων στον 
τουρισμό σε 9 πόλεις της χώρας). Το γενικό σύνολο σπουδαστών και σπουδαστριών που φοιτούν 
είναι 2.456.   
 

Στο ως άνω πλαίσιο, υπεγράφη στις 12.03.2020 μεταξύ του Υπουργείου Τουρισμού και του 

Ελληνικού Ανοικτού Πανεπιστημίου (ΕΑΠ) Πρωτόκολλο Συνεργασίας με αντικείμενο την παροχή εκ μέρους 

του ΕΑΠ προς το Υπουργείο Τουρισμού τεχνογνωσίας και τεχνικής υποστήριξης για εξ αποστάσεως 

εκπαίδευση στις ανά την επικράτεια εκπαιδευτικές δομές του Υπουργείου, με τη σφραγίδα της Microsoft 

και χωρίς δημοσιονομικό κόστος. 

Με την ενεργοποίηση της ηλεκτρονικής πλατφόρμας για την εξ αποστάσεως διδασκαλία, το 

Υπουργείο Τουρισμού δίνει τη δυνατότητα στους σπουδαστές  των  δώδεκα δομών εκπαίδευσης που 

εποπτεύει καθώς και στους σπουδαστές των τμημάτων μετεκπαίδευσης εργαζομένων και πρόσκαιρα 

ανέργων στον τουρισμό, να συνεχίσουν να παρακολουθούν τα μαθήματά απρόσκοπτα, από τον δικό τους 

χώρο.  

Έπειτα από συντονισμένη προσπάθεια μεταξύ του Υπουργείου μας και του Ε.Α.Π., οι διδάσκοντες 

και οι σπουδαστές από τις 23 Μαρτίου 2020, συμμετέχουν όλοι στο νέο ψηφιακό μαθησιακό περιβάλλον 

και ακολουθούν, μέσα από διαδικτυακές τάξεις, σε πραγματικό χρόνο, το Αναλυτικό και Ωρολόγιο 

Πρόγραμμα Σπουδών του κάθε εκπαιδευτηρίου. 

  

                             
                                                      Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 

 
             

        ΜΑΝΟΣ Ν. ΚΟΝΣΟΛΑΣ 
 
          Ακριβές Αντίγραφο 
Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου                                                                                                                                                                                     

    Η Προϊσταμένη του Τμήματος  
               Σουζάνα Σαμιώτη   

                                

 
 
 

  ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ  
           Γραφείο Υπουργού 
           Σελίδες απάντησης: (2),  
           Σελίδες συνημμένων.: (0)  
           Σύνολο Σελίδων.: (2)  
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